

《山水间的家》节目组走进安康市财梁社区

本报讯（记者 赖雅芬）11月3日，中央广播电视总台央视综合频道黄金档节目《山水间的家》首次走进陕西，探寻安康市汉滨区县河镇财梁社区群众的幸福生活。财梁社区村民、致富带头人王青山带着中央广播电视总台“山水小分队”，一同感受财梁社区和美乡村的人文生活，探寻这座陕南山村的独特魅力。

财梁社区是秦巴深处的山区行政村，位于安康市汉滨区县河镇东南角。社区于2015年由原财梁村、赵梁村、龙泉村、苏坝村和双庙村五村合并而成，现有村民小组33个，816户2900人。为帮助财梁社区发展致富，中国建设银行持续派出驻村干部，投入帮扶资金，帮助社区完善公共基础设施

建设、发展富民产业，走出了一条具有“财梁特色”的乡村振兴发展道路。

“山水小分队”第一站到达的是财梁社区村口。这里四周群山环绕，峰峦叠翠，如同绿宝石镶嵌在秦巴山脉之间。一条清澈见底的黄洋河穿村而过，宛如一条丝带在山间飘舞，给社区增添了一抹灵动的色彩。置身财梁社区村口，仿佛踏入了一个美丽的仙境。在这里，每一个角落都充满了诗意，每一个瞬间都让人陶醉，自然风光让人心旷神怡。

随后，“山水小分队”在王青山的带领下游览了智慧党建馆、中峰文化园、裕农智慧养殖场、龙泉民宿，还参加了“财梁认养日”活动，深入体验这座

陕南山村的人文生活。在中峰文化园，“山水小分队”利用收割的蜂蜜调制出“财梁爆红茶”“逢考必过茶”“龙泉特饮”等特色饮品；在龙泉民宿，王青山夫妇与节目嘉宾一起做了一顿香喷喷的晚餐。麻辣味的财梁辣子鸡、山村风味的腊肉、新鲜的野菜，全都是别具一格的财梁味道。

川陕电力动脉体检 保障群众温暖过冬



本报讯（柴迎 张靖钰）11月1日，据国网陕西电力消息，川陕电力大动脉±500千伏德宝直流输电工程迎来第14次年度检修。此次检修于10月25日~11月3日开展，涉及宝鸡换流站18个检修工作面，例行检修试验项目13897项、特殊性检修10项、大修8项、技改3项、技术监督12项及德宝线

（陕西段）除隐消缺工作109项。

该工程是西北与西南电力传输的重要通道，承担着枯水期将西北火电、风电外送四川，在丰水期将四川水电输送陕西消纳的重要使命，实现了长江流域和黄河流域水火互济、电能互补的资源优化配置，对服务国家能源发展战略、融通东西部绿色能源交流，助推西北地区清洁能源消纳、经济发展，稳妥推进“碳达峰、碳中和”具有长远意义。

为保障电网安全运行、

群众温暖过冬，国网陕西电力多角度、全方位加强检修现场组织管理，细致完善直流检修专业标准化作业指导书（卡）、标准化验收卡，以精益化检修、精细化运维确保标准化作业。检修现场，工作人员结合实际情况采用“阀侧套管连同绕组电容量、介损测试方法改进”“多柱并联避雷器少解引（不拆卸）试验方法”“换流变网侧三相并联消磁方法”等10项新技术，“晶闸管综合测试仪”等2项新设备，助力检修工作高质高效推进。同

时，针对德宝线途经三市九县，沿线地形多山地的实际情况，编制±500千伏德宝线（陕西段）检修“三措一案”，实时关注天气情况，防范山火、降雨引发地质灾害，全面提升现场安全质量管理。

据悉，本次年检将进一步提升德宝直流系统设备健康水平和供电可靠性，保障超特高压电网长周期安全运行，为能源低碳转型和陕西经济高质量发展提供不竭动力，也为电网迎峰度冬提供坚实保障。◎

本报讯（王倩雯 张洁）10月20日，国网咸阳供电公司共产党员服务队队员穿梭于兴平市辣椒种植基地，仔细检查供电线路和电力设备，不放过任何一个可能存在安全隐患的地方，确保线路和设备处于良好的运行状态，为辣椒种植过程中的灌溉、施肥等环节提供稳定的电力供应。

近年来，随着规模化种植、标准化生产、品牌化营销的深入实施，兴平市辣椒产业红火发展，成为农民增收致富的支柱产业。目前，兴平市辣椒种植面积超过1万亩，年产干辣椒超过300万公斤。

在秋收时节，该公司加大巡检力度，提前排查辖区内辣椒加工企业用电情况，重点保障企业烘干机、分拣机等加工设备的用电需求，为当地辣椒制品公司提供稳定的电力供应。◎

国网咸阳供电公司

护航辣椒产业红火发展

大荔县

学习运用“千万工程” 建设宜居宜业和美乡村

吴永刚 张奇



大荔县韦林镇仓东村文化广场。(资料图)

自“千万工程”实施以来，大荔县紧抓黄河流域生态保护和高质量发展的战略机遇，精确定位目标，结合县域实际，将学习运用“千万工程”经验作为实施乡村振兴战略的总抓手，持续推进全域宜居宜业和美乡村建设。

采取多元经营 提高农民收入水平

乡村要振兴，产业是关键。大荔县立足冬枣、红萝卜、黄花菜等优势产业，扶持培育新型农业经营主体，广泛开展社会化服务，支持农户与经营主体建立紧密型利益联结机制，持续增加农民收入；鼓励农民以土地经营权、镇村集体以项目资金、企业以技术资金

入股联合经营，采用固定收益、盈利分红等分配方式提高收入。同时，采取生产托管服务模式，支持龙头企业和社会化服务公司为种植大户等提供设施棚体、技术指导、农资供应和销售服务，农户农产品销售收入按协议进行分成。

发展特色产业 增强农村经济活力

拓展特色产业，激活“全链发展”。大荔县紧盯“1110086”7个地标产品，延链补链强链壮链，推动全产业链深度融合。2024年，全县水果总面积70.8万亩，预计产量113.51万吨，蔬菜种植面积15.23万亩，预计产量11.44万吨。大荔冬枣产值突破70亿元，品牌价值

67.34亿元，连续两年跻身中国果品品牌十强。以首位产业冬枣为载体的国家现代农业产业园通过农业农村部评估验收。该县创建省级以上龙头企业13家、省级农业产业化联合体3个、农民专业合作社示范社24家、家庭农场23家，发展各类新型农业经营主体4.2万户，覆盖带动群众50余万人。

加快规划建设 改善农村人居环境

乡村建设，规划是龙头。大荔县坚持因地制宜、因村施策，通过实地踏勘、座谈交流、资料收集等工作，高质量完成90个行政村“多规合一”实用性村庄规划编制，并通过技术审查。该县以“千万工程”示范村创建为抓手，扎实推进以厕所、垃圾、污水“三大革命”为重点的专项整治，集中力量改善人居环境。截至目前，完善“村收集、镇转运、县处理”垃圾资源化处理模式，对178座垃圾收集压缩站加强管理，清理整治非正规垃圾点73个。该县有效治理农村生活污水，建成镇村级污水处理厂（站）29座，15镇29村完成污水有效治理；畜禽粪污资源化利用率92.89%、秸秆利用率95.32%、农膜回收利用87.61%。

深化“三治”融合 树立精神文明新风貌

“三治”融合，推动乡村治理效

能提升。大荔县通过完善“三治”融合的乡村治理体系，学习新时代“枫桥经验”，推进“十镇百村双强+”行动，以“千万工程”创建村为示范样板，推行网格化管理，提升基层治理现代化水平。截至目前，全县设立一级网格2397个、二级网格7284个、三级网格1316个、专属网格1409个，实现全县农村网格全覆盖。全县17个镇（街道）推出一镇一品牌项目，策划推出“新风总管”“规‘圆’易俗”“反‘铺’归真”等项目。该县印发《关于开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”宣传引导工作的通知》，积极引导群众婚事新办、丧事简办、小事

不办；建设乐合村等“美丽乡村·文明家园”示范点6个，开展“三下乡”集中示范服务，评选“最美家庭”“好媳妇”“好婆婆”，引导村民在道德实践中改陋习、树新风。

如今，通过学习运用“千万工程”经验，大荔县在产业发展中奏响了富民强村的激昂乐章，在人居环境整治中绘就了生态宜居的美丽画卷，在乡村治理中筑牢了和谐稳定的坚实基础。展望未来，大荔县将继续坚定不移沿着“千万工程”指引的方向，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，奋力描绘大荔乡村振兴新画卷。◎



大荔县国家现代农业产业园全貌。(资料图)